OTÁZKY K TEXTU NA STR. 57
1. KDO TO BYL BOLESLAV CHRABRÝ?

2. JAK SI CHTĚL VLADIVOJ UPEVNIT VLÁDU?

3. CO TO MĚLO ZA NÁSLEDKY?

4. KDO SE UJAL NAKONEC VLÁDY V R. 1012?

5. PROČ JE BŘETISLAV I. DŮLEŽITÁ POSTAVA?

6. CO VŠECHNO UDĚLAL NEBO ZAVEDL?

ČECHY V DOBĚ KNÍŽECÍ – KRIZE STÁTU
PROBLÉMY:

-> 995 – VYVRAŽDĚNÍ SLAVNÍKOVCŮ

-> ZTRÁTA SLEZSKA A KRAKOVSKA 

-> VZNIK POLSKA A UHER

-> VPÁD BOLESLAVA CHRABRÉHO 


/POLSKÝ KRÁL/

-> ČECHY LÉNEM SVATÉ ŘÍŠE ŘÍMSKÉ

-> BOJE O TRŮN – NAKONEC OLDŘICH
BŘETISLAV I. (1034-1055) SYN OLDŘICHA A BOŽENY

· ČESKÝ ACHILLES, NEMANŽELSKÝ SYN

· TAŽENÍ DO POLSKA, PŘINESL OSTATKY SV. VOJTĚCHA

· ZÁKONÍK – TZV. BŘETISLAVOVY DEKRETY
· SOUSTAVA HRADŮ – KASTELÁNI, DANĚ, SOUDY
· STAŘEŠINSKÝ ŘÁD – NASTUPUJE VŽDY NEJSTARŠÍ Z RODU PŘEMYSLOVCŮ

· MORAVU ROZDĚLIL NA ÚDĚLNÁ KNÍŽECTVÍ 

(BRNO, OLOMOUC, ZNOJMO)

· DŮSLEDKY: 

· A - ZÁVISLOST NA SVATÉ ŘÍŠI ŘÍMSKÉ

· B – RŮST MOCI KNÍŽECÍ DRUŽINY

ŘEŠENÍ: PRVOROZENECTVÍ (PRIMOGENITURA)

ZAVEDENA ZA PŘEMYSLA OTAKARA I.
